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หน่วยการเรียนรู้
เตรียมความพร้อม
แผนการจัดการเรียนรู้ ครั้งที่ 1-16
หมายเหตุ : 
แบบฝึกเตรียมความพร้อม จากแบบฝึกหัดรายวิชาพื้นฐานภาษาไทย ชุดภาษา


เพื่อชีวิต ทักษะภาษา ชั้นประถมศึกษาปีที่ 1 (เล่ม 1) ของกระทรวงศึกษาธิการ 


หน้า 1-28 จัดการเรียนการสอนอยู่ในดุลยพินิจของครูผู้สอน

แผนการจัดการเรียนรู้ ครั้งที่ 1 (ปฐมนิเทศ)
1.  มาตรฐานการเรียนรู้


ท 3.1
2.  จำนวน 
1
ชั่วโมง
3.  สาระสำคัญ

การทำความเข้าใจกับนักเรียนเป็นเบื้องต้น สร้างความคุ้นเคยกับบุคคลและสถานที่ ย่อมทำให้นักเรียนทราบแนวทางการเรียนและพร้อมที่จะเรียน
4. จุดประสงค์การเรียนรู้
4.1 บอกชื่อครูประจำชั้นได้ถูกต้อง (ท 3.1 ป.1/4.)
4.2 แนะนำตนเองได้ (ท 3.1 ป.1/4)
4.3 บอกประโยชน์การเรียนการสอนภาษาไทยได้ถูกต้อง (ท 3.1 ป.1/4)
5. สาระการเรียนรู้

เตรียมความพร้อม


ปฐมนิเทศ
· ชื่อครูประจำชั้น
· ชื่อของนักเรียน
· ประโยชน์การเรียนการสอนภาษาไทย
* เป็นเครื่องมือในการติดต่อสื่อสาร
* เป็นมรดกทางวัฒนธรรมของชาติ
6. คุณธรรม จริยธรรมที่ต้องการพัฒนา

6.1 ความมีเหตุผล

6.2 ความรู้ รอบคอบ

6.3 ความคุณธรรม ตรงต่อเวลา กล้าแสดงออก

6.4 มีสุนทรียภาพทางอารมณ์
7. กิจกรรมการเรียนรู้

7.1 ครูกล่าวต้อนรับนักเรียน ดังนี้


“สวัสดี นักเรียนที่รักทุกคน คุณครูชื่อ       นางศิริเกศ   กองชาญ  


ขอต้อนรับนักเรียนเข้าสู่       
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 1


(ในขณะที่ครูพูดถึงชื่อครูประจำชั้นและชื่อชั้นเรียน แสดงป้ายชื่อด้วย)

7.2 นักเรียนฟังครูร้องเพลงโชคดีที่พบกัน ดังนี้

เพลง โชคดีที่พบกัน









เนื้อร้อง   ไม่ปรากฏนามผู้แต่ง 








ช่างโชคดีวันนี้มาพบเธอ (ซ้ำ)








ฉันดีใจจริงนะเออ มาพบเธอสุขใจ






เธอนั้นอยู่สบายดีหรือไร






ฉันนั้นอยู่สบายกายและใจ






มาร้องรำกันไปให้ฤทัยเบิกบาน

7.3 นักเรียนร้องตามครูจนคล่องพร้อมทั้งแสดงท่าทางประกอบ

7.4 ครูและนักเรียนสนทนาซักถาม เพื่อฝึกให้นักเรียนมีเหตุผล ดังนี้
  1) นักเรียนรู้สึกอย่างไรที่ได้มาเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 1 เพราะเหตุใด
  2) นักเรียนชอบห้องเรียนหรือไม่ เพราะเหตุใด

7.5 นักเรียนแนะนำตนเองกับเพื่อนตามอัธยาศัย เดินรอบ ๆ ห้องเรียนอย่างอิสระ ภายในเวลา 5 นาที เมื่อครบกำหนดเวลา ครูถามนักเรียนว่า นักเรียนรู้จักเพื่อนคนใดบ้าง เพื่อฝึกให้นักเรียนสังเกต จำ รอบรู้ และตรงต่อเวลา

7.6 นักเรียนแนะนำตัวเองหน้าชั้นเรียน

7.7 นักเรียนจับคู่ตามความพอใจ สนทนากับเพื่อนในประเด็นหัวข้อ “ภาษาไทยมีประโยชน์อย่างไร” เพื่อฝึกให้นักเรียนมีเหตุผล แล้วออกมารายงานหน้าชั้นเรียน

7.8 ครูและนักเรียนร่วมอภิปรายสรุปประโยชน์ของการเรียนภาษาไทย เพื่อฝึกความมีเหตุผล เช่น



1) ใช้เป็นเครื่องมือในการติดต่อสื่อสาร ฟัง พูด อ่าน เขียน



2) เป็นภาษาประจำชาติ



3) เป็นคนไทยต้องเรียนภาษาไทย เพื่อใช้ในการติดต่อสื่อสารให้มีความเข้าใจซึ่งกันและกัน

7.9 นักเรียนตอบแบบสำรวจทัศนคติในการเรียนภาษาไทย โดยครูอ่านคำชี้แจงให้นักเรียนฟังและฝึกเขียนชื่อของนักเรียนเองในแบบสำรวจทัศนคติในการเรียนภาษาไทย (ภาคผนวก) 
8. การประเมินผล
	กิจกรรม / พฤติกรรม / ผลงาน
ที่ต้องการประเมินผล
	วิธีการ
	เครื่องมือประเมิน

	1. ขณะปฏิบัติกิจกรรม
    การร่วมกิจกรรม
2. ผลงาน
	สังเกต
ตรวจงาน
	แบบประเมินผลการสังเกตพฤติกรรมการร่วมกิจกรรม และเกณฑ์การประเมินผล
แบบสำรวจทัศนคติในการเรียนภาษาไทย


9. สื่อการเรียนรู้

9.1 ป้ายชื่อครู ต้อนรับ และชื่อชั้น

9.2 แบบสำรวจทัศนคติในการเรียนภาษาไทย
10. บันทึกผลหลังสอน

  10.1 ผลการสอน

10.2 ปัญหาอุปสรรค/แนวทางแก้ไขปัญหา

10.3 ข้อเสนอแนะ
ลงชื่อ





                                                                         (



)

ภาคผนวก

แบบสำรวจทัศนคติในการเรียนภาษาไทย
ชื่อ





  สกุล



   ชั้นประถมศึกษาปีที่ 1

โรงเรียน














คำชี้แจง 
นักเรียนกาเครื่องหมาย (ลงในช่องที่ต้องการ
	ที่
	รายการประเมินผล
	(
มาก
	(
ปานกลาง
	(
น้อย

	1

2

3

4

5
	ฉันชอบเรียนวิชาภาษาไทย

ฉันต้องการอ่านภาษาไทยได้คล่อง
ฉันต้องการเขียนภาษาไทยได้ถูกต้อง
ฉันต้องการพูดภาษาไทยได้ดี
ฉันต้องการฟังเรื่องราวต่าง ๆ
	
	
	








     สรุปผลการประเมินผล








ระดับ 3 
(
(
ได้คะแนน
11–15 คะแนน








ระดับ 2
(
(
ได้คะแนน
 6–10
 คะแนน








ระดับ 1
(
(
ได้คะแนน  
  1–5
 คะแนน

แบบประเมินผลการสังเกตพฤติกรรมการร่วมกิจกรรม
ปฐมนิเทศ  แรกพบ
คำชี้แจง
1. 
ให้ครูกาเครื่องหมาย ( ลงในช่องที่นักเรียนปฏิบัติถูกต้องตามระดับคุณภาพ


ระดับ 3  หมายถึง   ดี   /  ระดับ 2  หมายถึง  พอใช้  /  ระดับ 1  หมายถึง   ปรับปรุง 

2.
สรุปผลการประเมิน ผ่าน / ไม่ผ่าน โดยใช้เกณฑ์นักเรียนต้องผ่านระดับ 2 ขึ้นไป


ทุกรายการ  จึงจะถือว่า ”ผ่าน”

	
	
	รายการประเมิน
	สรุป

	เลขที่
	ชื่อ – ชื่อสกุล

	
	
	
	
	
	
	
	กระตือรือร้น
	
	
	กล้าแสดงออก
	
	ผ่าน
	ไม่ผ่าน

	
	
	3
	2
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	1
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ลงชื่อ








ผู้ประเมิน
(                                       )
เกณฑ์การประเมินผล 
การสังเกตพฤติกรรมการร่วมกิจกรรม
	
	
	ระดับคุณภาพ

	
	
	ระดับ 3
	ระดับ 2
	ระดับ 1

	1
	ตั้งใจ
	ตั้งใจตลอดเวลา
ที่ร่วมกิจกรรม
	ตั้งใจเกือบตลอดเวลา 
ที่ร่วมกิจกรรม
	ตั้งใจเพียงเล็กน้อย

	2
	ร้องเพลงได้
ถูกต้อง
	เนื้อร้อง จังหวะถูกต้อง สนุกสนานในขณะที่
ร้องเพลง
สรุปใจความสำคัญ
ของเนื้อเพลงได้
	เนื้อร้อง จังหวะถูกต้อง สนุกสนาน
ในขณะที่ร้องเพลง
สรุปใจความสำคัญ
ไม่ได้
	เนื้อร้อง จังหวะ
ถูกต้องเพียงบางตอน 
สนุกสนาน และ
สรุปใจความสำคัญ
ไม่ได้

	3
	กระตือรือร้น
	ในขณะปฏิบัติ
กิจกรรมกระตือรือร้น
ตลอดเวลา
	ในขณะปฏิบัติ
กิจกรรมกระตือรือร้น
เป็นบางครั้ง
	ในขณะปฏิบัติ
กิจกรรม 
ไม่กระตือรือร้นเลย

	4
	กล้าแสดงออก
	ร่วมแสดง
ความคิดเห็น 
อภิปรายได้ทุกครั้ง 
และถูกต้อง
	ร่วมแสดงความ
คิดเห็น อภิปรายในบางครั้ง และถูกต้อง
	ร่วมแสดง
ความคิดเห็น  และ
อภิปรายไม่ได้เลย











ร้องเพลงได้


ถูกต้อง





ตั้งใจ








ที่   รายการประเมิน
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